

ОТ АМЕРИКАНИСТИКИ ДО АМЕРИКАНИЗАЦИИ ОДИН ШАГ? (2-я стр.)

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 231 (9064) Четверг, 3 декабря 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Награда сыщику

Указом Президента России

начальник отделения по раскрытию тяжких преступлений против личности отдела уголовного розыска Сургутского УВД подполковник милиции Геннадий Потехин награжден медалью «За отличие в охране общественного порядка».

Соб. инф.

Кто должен сидеть в тюрьме?

По местному телевидению и в прессе уже сообщалось о вынесении приговора известному в городе авторитету Чихквишили (Дато). Защита не согласилась с приговором и в выше-стоящую судебную инстанцию направлена кассационная жалоба. Адвокат считает, что Дато должен быть оправдан.

Между тем в зависимости от дела находится судьба другого уголовного дела - по обвинению бывшего начальника отдела по организованной преступности Петра Драгомарецкого. Таков кумир нашего времени - на скамье подсудимых оказались криминальный авторитет и тот, кто его изловил. И от окончательного решения Фемиды зависит, кто из них в итоге получит судимость.

Драгомарецкого обвиняют в халатности в связи с утратой вещественного доказательства вымогательств Чихквишили (пачки денег). Суд, рассматривавший дело Драгомарецкого, направил его на дополнительное расследование: следовало установить опасные последствия утраты вещества. Если бы в связи с утратой вещества обвинение Чихквишили в вымогательстве развалилось, то последствия можно было считать опасными. Однако этого не произошло, суд вынес свой приговор. Если окружная судебная инстанция подтвердит приговор Сургутского горсуда, то обвинение в халатности с бывшего начальника ОБОПП должно быть снято.

Хотя утеря одного вещества простиально с пропажей целого уголовного дела Чихквишили из городского суда. И никаких обвинений в халатности за этим не последовало.

Алексей НОСИКОВ.

ХМАО нам поможет

Обилие милицейских машин на дорогах нашего города, отмеченные бдительными сургутянами в начале этой недели, не стоит рассматривать как введение чрезвычайного положения.

По словам заместителя начальника криминальной милиции Сергея Чепака, коллеги со всего округа в количестве 60 человек прибыли на помощь местной милиции в связи с ростом уличной преступности, отмечаемым у нас за последние два месяца.

Прецедент с прошлогодней «помощью» нижневартовского ОМОНа, от которой пострадали не причастные к нарушениям правопорядка люди, в этом году учтен: во всех экипажах есть «наши люди», следящие за соблюдением законности.

Практическая помощь округу Сургут будет оказываться в течение двух недель.

Татьяна КИФОРУК.

КОНКУРС, ГДЕ КАЖДЫЙ - СИЛЬНЕЙШИЙ

Завтра во второй половине дня станет известен победитель первых всероссийских соревнований оперативного персонала тепловых электростанций РАО «ЕЭС России».

А определят его по числу набранных баллов на пяти этапах состязаний. Конечно, хотелось бы, чтобы победили сургутяне - чувства патриотизма мы все-таки не лишились. Но если удача улыбнется кому-то другому, то остро переживаемое ныне следует: самое важное, чтобы вся энергосистема страны работала надежно, без сбоев, чтобы в домах россиян, на какой бы широте они ни находились, было тепло и светло. Зима, как предполагают, ждет Россию суровая, и она уже показала свой нрав в ноябре.

Местом для проведения соревнований такого масштаба избрали Сургут не случайно. Во-первых, здесь работают две мощные ГРЭС. Во-вторых, АО «Тюменьэнерго» располагает прекрасно оборудованным специализированным центром по подготовке персонала - таких в РАО «ЕЭС» отыщется немногого. Но радужные северяне играют не последнюю роль.

Соревнованиям участвуют девять комплексных бригад оперативного персонала. Прибыли они из Москвы, Татарии, Ставрополя, Костромы... Длиннее всех оказалась дорога у хабаровской команды, которой пришлось сделать круг: впереди с половиной часов лететь до Москвы, а потом еще три часа до Сургута. Чтобы не опоздать к старту, отправились в путь с запасом времени, получилось, что сутки ушли на акклиматизацию. Энергетикам Тюменской энергосистемы на соревнованиях представляет команда Сургутской ГРЭС-2.

После торжественного открытия состязаний, знакомства с



действующей коллегией, возглавляемой начальником одного из департаментов РАО «ЕЭС России» В.К.Паули, получения зачетных книжек команда приступила к выполнению заданий. Одни демонстрируют навыки при оказании доврачебной помощи пострадавшим, другие показывают свое умение выявлять нарушения требований руководящих документов - при этом нарушения нужно заметить, просмотрев видеосюжет.

Предусмотрен этап, когда нужно блеснуть теоретическими знаниями в своей области. Но наибольшее количество баллов можно заработать на третьем этапе, где обстановка, можно сказать, приближена к реальной. Команда на масштабных тренажерах, установленных на обеих сургутских станциях, должны справиться с аварийной ситуацией.

Организаторы соревнований четко расписали график каждого дня, продумали, чем занять досуг энергетиков, чтобы они могли восстановить силы, избавиться от напряжения при прохождении очередного этапа. Большая часть свободного времени проходит в спортивном зале, но и с городом гости знакомятся, встречаются со своими коллегами, с разработчиками тренажеров. Принимающая соревнования сторона сделала все, чтобы конкурс



санты были окружены атмосферой доброжелательности; не тот это случай, чтобы первый блин вышел комом.

...Заглядываем в кабинеты центра - всюду идет подготовка к сдаче одного из этапов. В коридорах тишина, но хватает только таблички «Тихо, идут экзамены». Но все и без предупреждения знают об этом.

Можно представить, насколько же желана для каждой команды победа у такого же профессионального уровня. И как необходима им чуточка везения.

Зоя СЕНЬКИНА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Первого декабря на территории города и района зарегистрировано 68 преступлений и происшествий различного характера, 29 из которых раскрыты в дежурных сутки.

В первом часу ночи в кинотеатре «Яшма» города Лянтарова двое в присутствии проходивших похитили 400 рублей и норковую шапку торгового работника. Вскоре, правда, похитители были пойманы и изобличены. Ими оказались нигде не работающие мужчина 1973 года рождения и женщина, на год его младше.

А незадолго до этого около дома 28 по ул.Толстого у девушки 1979 года рождения сорвали норковую шапку. Но и здесь зло не осталось безнаказанным: со-

трудники милиции задержали группу молодых людей, у которых было изъято похищенное. Один из троих задержанных уже был судим ранее за наркотики.

В 17 часов в подъезде дома 24 по ул.Профсоюзов у женщины выбрали сумочку. Общий ущерб потерпевшей оценивается в 1700 рублей. Преступник с места происшествия скрылся.

Варвара ШАРАПОВА.
По сообщению пресс-службы УВД.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро, 3 декабря ночью и днем переменная облачность, снег, метель, ветер юго-восточный, 9-14 метров в секунду, потепление. Температура ночью -28...-30 градусов, днем -15...-17 градусов.

4 декабря по округу - небольшой снег, местами метель, ветер западный, юго-западный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -12...-17 градусов, местами -7...-12 градусов, местами до -18 градусов.

Минимальная температура 3 декабря была зарегистрирована в 1959 году (-40,5°C), максимальная - в 1976-м (+0,4°C).

ВОСХОД СОЛНЦА 4 декабря - 8.41. ЗАХОД СОЛНЦА 4 декабря - 15.57.

ЗАО "Влад и К" предлагает масло растительное - от 22 до 30 руб.; кури - 27 руб.; муку - 2,90 руб.; колбасы; воду минеральную.

Тел. 35-53-84.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

СЛУШАЕТ...

К одним и тем же проблемам газета приходится возвращаться не по одному разу. Связано это, видимо, с тем, что читатели не очень внимательно следят за вопросами, которые уже задавали сургутяне. Например, кое-кого продолжает мучить «зубная» тема. Она и в самом деле наболевшая у той категории сургутян, которые нуждаются в протезировании.

- Стала на очередь на эту процедуру в январе 1998 года. Была 561-й. К марта очередь продвинулась, и я стала уже 141-й. С тех пор под этим номером так и значится. Уже языку желудка приобрела. Говорят, что не выделяют средств из бюджета для бесплатного протезирования льготным категориям. Но почему на другие цели их находят? Бывало, на предприятии покупали то же зеркало - это считалось излишеством, следили за рациональным расходованием финансовых.

- В прошлые годы не было проблем с бесплатным протезированием, - ответила и. о. главврача первой стоматологической поликлиники Н. И. Боженок. - Появился финансирование - и мы, и вторая поликлиника готовы работать. Платное протезирование выполняется и сейчас.

А о рачительном расходовании бюджетных средств, перераспределении их на социально значимые нужды голова должна болеть у исполнительного и представительного органов власти.

- Стояла на дне в очереди в овощной отдел магазина «Восток». В цинке на свежую капусту значилась стоимость одного килограмма 5 рублей. Когда подошел мой черед покупать, продавец сменила ценник, и в нем уже появилась цифра семь. Но ведь так не делается. Нужно взвесить остаток товара, переоценить его, это существует определенный порядок изменения цены.

По нашей просьбе указанный читательницей факт проверила заместитель начальника городского управления торговли С.С.Шамановская. Выяснилось, что капусту в магазин завезли накануне. Ее стоимость была 7 рублей. Но продавец ошибочно оставил старый ценник. Возможно, она и продавала по прежней цене, то есть проторговалась, пока не спохватилась. А вообще на овощи и фрукты существует свободная торговля надбавка, которую вправе регулировать само предприятие. Светлана Сергеевна посоветовала в таком или другой ситуации связываться с администрацией магазина и в спокойном тоне выяснять все вопросы, которые появляются у покупателя.

- Имеют ли хождение монеты, выпущенные в России с 1992 года?

Руководитель расчетно-кассового центра С.А.Фольмер ответил на этот вопрос утвердительно. Другое дело, что за эти годы не раз происходила девальвация рубля. Металлическая 50-рублевая монета простояла лет «тянет» теперь на 5 копеек. «Загружать» продавцов таким математическим заданием, наверное, не следует. Однако, повторим, старые монеты являются средством платежей, как 100, 200, 500, 1000-рублевые ассигнации, которые встречаются все реже. Окончание на 2-й стр.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание. Начало на 1-й стр.

В прошлый вторник, особенно много телефонных звонков касалось деятельности жилищно-коммунальной службы города. Часть вопросов мы объединили и передали в департамент ЖКХ в письменной форме, а некоторые задали лично. Будем считать, что они находятся в работе и подождем ответа, который после получения предадимгласии.

Еще одна группа вопросов, которые содержат благодарность.

- Я не привыкла жаловаться и не хочу вас беспокоить своими проблемами, - сказала одна из читательниц, - но очень прошу передать добрые отзызы в адрес работников чека проводного вещания. Не успела сделать им заявку на ремонт радиоточки, как они тут же его выполнили. Тактичные, культурные люди работают в этом цехе.

Пожелание сургутянки мы выполнили, опубликовав ее отзыв. Прозвучала благодарность и в адрес нашей газеты. Было сказано так:

- Вы проявили гражданскую смелость, опубликовав материал о судебном процессе по поводу организации отдыха детей в Анталье прошлым летом. Свету родителям обратиться еще и в международный суд, чтобы наказать департамент по социальным вопросам и его руководителя за то, что дети вернулись с отдыха не окрепшим, а больными.

Наша читательница подверглась критике этот департамент и за организацию отдыха пожилых людей. Некоторым из них выдалили прошлой осенью путевки в один из лучших санаториев Ялы, но их там не приняли, сославшись на ремонт, отсутствие мест и т.д. В итоге наши земляки вынуждены были поселиться в другой здравнице - значительно ниже классом.

- Кто получил разницу в стоимости этих путевок? - спрашивает женщина, недовольная отдыхом. - Предупредили: если будешь жаловаться, то вообще не получите путевок.

Сургутня поделилась сомнением и в отношении эффективности работы центра дневного пребывания пенсионеров.

- Там постоянно проходят банкеты, званные вечера, обеды, для этого содержит штат. А кто учитывает, сколько на самом деле выпито, съедено, потрачено средств? Создается впечатление, что кому-то эта «корзинка» нужна, - такой вывод делает старожил Сургута.

Возможно, с ней не согласятся найти контролеры - обнаружить и их. Мы готовы высушать любую точку зрения.

Тридцатипятилетний мужчина попросил обратиться к местным телекомпаниям с просьбой чаще говорить со зрителями о духовности.

- У всех на уме одни деньги, - считает он. - Молиться нужно не на Ельцина, а почаще обращать взор к Богу, свергнуть с них мысли и поступки, искать ответы в Библии. Разумеется, надеяться нужно не только на всевышнего, но и самим не плодить. И все же нельзя поддаваться соблазнам.

Наш читатель посетовал на то, что одна из телекомпаний, звяя интервью у священника-заявителя, «урезала» его до минимума. В то же время находился экранный время для рекламы, проката невысокого качества и содержания передач.

Следует признать «урату духовности» и в печатных изданиях. И, несмотря на то, что звонивший не укрыл нашу газету за этот недостаток, мы признаемся ему.

Вот такая была череда звонков, и познакомить читателей с ними мы посчитали необходимым, ведь жизнь многогранна и она подсказывает не только вопросы, но и заставляет размышлять.

Дежурный по «Горячей линии» находится у телефона 31-04-68 с 9 до 13 часов.

МНЕ довелось поговорить с одним из пациентов отделения. Задала ему вопрос: вот ты, мол, уже взрослый, интересный, мыслящий, принявший на себя за свою короткую жизнь с избытком тяжелых ситуаций, повидавший смерть, нюхнувший ее омерзительный запах, сможете ли устроить свою дальнейшую судьбу без наркотиков? И красивый молодой парень, которому жить да детей растить, мне ответил, даже не задумываясь: «Я - надеюсь».

В голову же пришла замечательно мудрая фраза, давшая то вычитанная и навсегда запавшая в память: «Если ты потерял копешек - ты не потерял ничего. Если ты потерял друга - ты потерял половину. Если ты потерял НАДЕЖДУ - ты потерял ВСЕ». Я повторила ее ему - он промолчал.

В отделении всеми возможными на сегодня средствами стаются вселить в этих начинающих свою вторую жизнь молодых людей надежду на исцеление. Парни и девушки, которые проходили мимо, направляясь на очередные процедуры, показались мне внешне нормальными, здоровыми ребятами. И все-таки они пока не такие, как мы, они больные люди, и относиться к ним следует как к больным.

Говоря «пока», я надеюсь, что у них все сложится нормально: они будут учиться, работать, любить, рожать и воспитывать детей. Тем более что на этот, второй, этап лечения, самый длительный по времени, они пошли сами. Не все, конечно: кого-то убедили в отделении наркологии ПНД, кто-то, прославившись открытым в Кедровом отделении, пришел сам, кого-то привели родители.

СЕ СКАЗАНОЕ - нечто вроде вступления, ибо сам-то интерес лежит не в плоскости рассуждений, а в самой конкретике: что здесь делаются с наркоманиями, как это происходит, платно ли,

имеет ли смысл и прочие вопросы.

Да, говорили об открытии этого отделения много. Спорили, деньги выбивали, место высыпали... Но говорить - не делать. Снятие физической зависимости как первый этап реабилитации, особо подчеркну заведу-

зачет вам эту столь необходимую нуждающуюся в ней благую помощь. Здесь ведь лечатся и ребята, прошедшие армию, когда-то хорошо настренированные, потом вмешавшие это, а теперь желающие восстановиться.

В отделении не пытают иллю-

зования, чтобы мы им занимались. Но здесь это не предусмотрено, здесь - не наркология, у нас нет препаратов, нет специальных помещений, как в ПНД... Ведь многие просто не понимают, что физическая и психическая зависимость - это две стороны одной медали, которые невозможно, образно говоря, видеть одновременно. Мы занимаемся снятием психической зависимости, работаем с подсознанием пациентов. Если говорить проще, то отвлекаем их всевозможными занятиями от мысли, которая заполнила их сознание, - уколоться и забыться. У нас другой контингент, на работу с которым требуются не две недели, а годы.

В дальнейшей беседе я узнала очень интересный факт. Из ребят, прошедших лечение в наркологии, только один пришел в это отделение. Остальные, что называется, «перекурили» самостоятельно, без лекарств, прошли «ломку» и решили продолжить лечение здесь добровольно - никто их не принуждал. Были и такие, кто не выдерживал, срывался, - они уходили. Остались убежденные, изначально настроенные иди до конца, сколько бы времени это ни потребовало. К сожалению, где-то рядом, буквально по соседству находится точка сбыта наркотиков - великий соблазн. Иванов не раз звонил в ОБНОН, просил принять меры, но пока все остается прежним.

ЛЮБОПЫТНЫЕ моменты из жизни лечебницы и ее обитателей рассказал Вадим Петрович, совершившего не отрываясь завесы над тем, о чем же рассказывают ему пациенты, какие беседы они ведут на сеансах психотерапии, которые являются главным звеном на втором этапе лечения. Это - секрет врача и больного, это - этика.

В отделении делается все только на пользу - и процедуры, и лечебная физкультура, и витаминные уколы, и самое важное - сеансы психотерапии. Я постоянно акцентирую внимание на этом по той причине, что мой собесед-

ющий этим отделением психотерапевт Вадим Петрович Иванов, это хорошо освоили наркологи в диспансере.

Второй этап - это снятие психической зависимости, где главные помощники не лекарства, не таблетки, не транквилизаторы, а целый комплекс разных мер.

И здесь тоже масса проблем. Выход из психической зависимости требует больших физических нагрузок. Поэтому в отделении день начинается с лечебной физкультуры. Откровенно говоря, спортивный зал пусты по площади и достаточно вместительный, но по оснащению, прямо скажем, не богат. Пациенты сами требуют нагрузок. Им подавай гири, штанги, тренажеры, где бы они вымывались до пота.

В зале же всего пара пары тренажеров, теннисный стол да кое-какие снаряды. Поэтому, господа хорошие, помогите отделению, что чем может - здесь и бывшим в употреблении спортивным снарядам и тренажерам будут рады. Ну а ежели не покажете раскочелиться на новенькие, то Бог

зий, ибо все пациенты являются сюда добровольно: хотя приходят. Здесь никому не отказывают, принимают ребят от 18 до 23 лет и старше, то есть тех, кто уже сам по закону имеет право решать свою судьбу. Был, правда, и 14-летний пациент, и 28-летний мужчина, но средний возраст, «золотая середина», как выразился В.П.Иванов, - это 18-23 летние молодые люди. Подростков принимают, но только с согласия родителей, то есть их собственного желания недостаточно, - таковы существующие юридические нормы. Кроме того, 18-23-летние, по статистике, и являются самой многочисленной «критической массой».

- Лечение у нас только амбулаторное, бесплатное, - объясняет организационную часть работы Вадим Петрович. - Особо хочу подчеркнуть тот момент, что проводится оно лишь с теми, кто уже мигновил первый этап - снятие физической зависимости. Почекуацентрирую внимание на этом?

Да потому, что к нам приезжают родители со своими детьми, которые только укололись, и бу-

МНЕНИЕ

ПОД КОГО ЕЩЕ НАС БУДУТ РЯДИТЬ?

Из статьи «Американистика в СурГУ», опубликованной в «СТ» 20 ноября, узнал, что посолство и информационная служба США создали и претворяют в жизнь программу, направленную на развитие гражданского общества в России, его американализацию. В СурГУ разработана «Программа по американистике».

Среди студентов, полагаю, нелишне было бы провести курсы о социальной политической системе, этнографии, истории США. Я и сам с удовольствием прослушал бы лекции на эти темы.

Сейчас же меня интересует такой вопрос: проводится ли аналогичная программа по русификации американского общества? Ведь для того, чтобы установить большее взаимопонимание и более тесные связи между нашими странами, нужна взаимность. Они делятся с нами своим американским опытом, мы с ними - нашим, российским опытом. Однажды американизируют - мы их русифицируем. Как никак наш опыт больше американского в 4-5 раз. Да и само-то американцы давно уже африканизированы.

Или игра идет в один изор? США сейчас единственная на земле сверхдержава, стремящаяся подчинить себе все страны, американизировать весь земной шар через создание различных сект, программ иными путями. Кто противится - тех «американизируют» путем бомбардировок, введения войск. Вспомним Ливию, Косово, Иран и другие страны. Сейчас решается вопрос о принятии мер против Северной Кореи, которая создала и испытала боевую ракету без разрешения «хозяина».

Многие восхищаются американской демократией. О какой демократической стране можно вести речь, если на мировой арене США ведет себя как самый отъяв-

ленный диктатор, поплевывая на суверенитет других стран, на мнение ООН. Если какая-то страна не угодила американцам, они тут же поднимают в воздух бомбардировочные авиации, под угрозой бомбёжек диктуют свои условия, заявляя, что нанесут бомбовые удары независимо от мнения ООН, не считаясь, что от них пострадают в первую очередь мирные граждане. Интересно, освещается ли этот вопрос в «Программе по американистике»?

То же ожидает и Россию, которая превращается в страну третьего мира. Вот что значит «пятая колонна» (пример для студентов). Ни Чингисхан, ни величайший полководец Наполеон, ни Гитлер не смогли разрушить Россию. Видимо, потому, что тогда в ней не было демократии.

Россия учит, как строить гражданское общество, как управлять страной и финансами, как составлять бюджет, насыщая программу выхода из кризиса, в который сами же загнали, и многому другому. Даже выборы президента помогали провести американцы. У так называемых «реформаторов» хорошо получился развал страны. А вот управлять они ею не смогли, не умеют. Даже намеревались пригласить аргентинского финансиста, который бы помог им, научил их, да не успели.

Бедная Россия! Такая уж ей, видимо, определена судьба. Вначале ее пытались татаромонголизировать. Петр Iстроил русское гражданское общество по немецкому типу. Петр III преклонился перед прусским королем. Позднее русская аристократия разговаривала и одевалась только по-французски. Теперь же царь Борис Американизируется. Интересно, под кого нас еще будут рядить?

Александр КОКОРИН.

МЕСТОНОМАУПРАВЛЕНИЕ

ДВЕ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ НА ОДИН ВОПРОС

На окружном семинаре координаторов представительных органов местного самоуправления и государственной власти ХМАО председатель окружной Думы Сергей Собянико высказал свое мнение по данному вопросу.

Он заметил, что местное самоуправление в округе можно считать состоявшимся благодаря таким моментам, как продуманная законодательная база, сформированность представительных органов, взвешенная система финансовых отношений между органами местного самоуправления и государственной власти и поступление значительной части бюджета на места.

В выступлении нашего мэра, отметившего нынешнюю заинтересованность правительства в развитии муниципального самоуправления, прозвучали, однако, и слова о том, что развитие этого проходит медленно из-за вязкого, регулярно обостряющегося кризиса, который не добавляет ни уверенности, ни спокойствия.

Также негативными моментами на пути становления местного самоуправления, по словам А.Сидорова, станут новый Налоговый кодекс, бюджетное устройство которого непосредственно муниципальным образованиям выделяет всего один процент от общего объема финансовых средств вместо прежних четырнадцати и является объективной предпосылкой для конфликта между субъектом Федерации и городом; принадлежность львиной доли собственности (97-98 процентов) Федерации и невозможность сделать землю муниципальной.

В ходе семинара мэр вкратце познакомил присутствующих с опытом местного самоуправления, рассказал об устройстве, порядке выборов и работы городской Думы. Интересно, что несвобожденный статус наших депутатов и председательство в Думе мэра даже стали причинами для небольших дискуссий среди сорвавшихся.

Лилия СТЕПАНОВА.

ник в разговоре неоднократно возвращался именно к этой части методики восстановительного лечения. Психотерапия важна, по его словам, по той причине, что она дает мощную возможность создать консолидированное ядро из среды пациентов, привозимое работать уже вместе с врачом.

- Среди них, - рассказывает Вадим Петрович, - есть несколько бывших больных, у которых ремиссия два-три месяца, которые уже как всплита дух здорового человека и направляют усилия и воздействия группы на вновь пришедшего, передают ему свою убежденность, переориентировку на другие реальности, на другую жизнь. Приходит ребята с четырехлетним "стажем", совсем не горящие желанием работать да еще старым ремеслом занимающиеся - кражами. На них нацеливают работу группы.

Неоценимую роль играет общение. В отделении имеется так называемая бытовая комната, где ребята принимают пищу, которую приносят с собой, пить чай, беседуют. Для них вот такое общение - роскошь. То ли ты сидишь дома в четырех стенах, то ли здесь, где есть возможность выразить себя среди равных тебе. Ведь происходит выход, употребление медицинских терминов, из депрессивной симптоматики.

Другими словами, они приходят сюда пусты и преодолевшими физическую зависимость, но подавленными, разочарованными, апатичными. А у них появляется возможность как бы взорваться, почувствовать, что он - человек и у него есть достоинство. Вот этого процесса восстановления и добиваются специалисты психотерапевтического отделения.

И еще одного главного (в этом деле, наверное, вообще нет второстепенного) добиваются они: учтут говорить правду, ибо наркомания и правда несовместимы.

- Вот на сеансах психотерапии мы этим и занимаемся, - сел, как говорится, на своего конька В.П. Иванов. - Принцип, положенный в основу таких групповых

сборов: научился сам - научи другого. 12 человек у нас занимаются где-то около двух месяцев - они и есть то самое ядро, кояки. Пять человек на днях пришли - это свежая струя. Рассказывают о себе, как это ни сложно им, искренне, откровенно. Если «стариков» чувствуют, что вновь пришедший изворачивается, что-то скрывает, они напрямую говорят ему, что ты, мол, пока не созрел для этого, подумай еще. Надо сказать, что помогает.

- Что-то вроде психоанализа?

- Элементы есть, но это другая работа - своего рода общественная раскрутка в группе. Здесь происходит общественный отбор, выявляются лидеры, которые ведут за собой. Мы даже дисциплинарные вопросы поднимаем: кого-то поощряем, кого-то наказываем. Задача врача - направить все в нужное русло, ведь остальная процесс доверяется членам группы. Групповая психокоррекционная работа - самая эффективная и действенная. Происходит как бы катарсис - очищение, переживание, сопоставление рассказанного, внутреннее озарение. Но все это пока наработки, становление длительного процесса. После всех процедур и групповой психотерапии, которая длится сколько требуется, собираемсяся в том кабинете с мягкими удобными креслами, где дается возможность расслабиться, тем самым получить вспомогательное внушение.

- А вы старые группы и вновь приведших собираете вместе?

- Нет, мы просто их знакомим. Убеждаем, что здесь - ваши друзья, а там, воине, пусть даже с рождения дружите, но вместе кумарите, - враги. И вот буквально на на дне один из парней признался, что порвал с бывшими «товарищами», а через пару дней тяга к наркотикам пропала. Да, и вот еще для меня просто необъяснимый момент: как они чувствуют друг друга. Совсем не как мы, я даже не могу интуитивно включиться в этот процесс. Совершенно точно ребята определяют: тот лжет, а тот нет. И когда

они напрямую об этом заявляют, что ты, мол, только берешь и ничего не даешь взамен, тот уже точно себя не в своей тарелке чувствует. Ты, говорят ему, либо включайся, либо уходи и не мешай. Короче, если новенького не принял на кухне - значит, действительно еще не созрел. Но он приходит, ибо ему уже интересно, ибо понимает, что здесь будет отчая.

- Так что, у вас случаев срывов не бывает?

- Бывает. Физическая зависимость проходит, а психическая - она-то остается. На 8-й, 10-й день были случаи, срывались. Это такой биологический цикл. И к нему мы готовы. Вообще планы у нас большие. Ведь это только началь.

- Ну, вот человек пролечился, ушел устраивать свою жизнь - дальше вы интересуетесь им?

- Конечно, но это в большей степени уже третий этап как система социализации. Речь идет о загородном реабилитационном центре, который активно стремится открыть департамент по социальным вопросам и здравоохранению. Но это уже тема для отдельного разговора. Третий этап - он только в далеком перспективе. Надо отладить по-настоящему второй. По-хорошему психотерапевт должен работать, кроме группы, с каждым индивидуально, но проблема, как я уже говорил, - в специалистах.

ФОРУСТИЧНЫЙ Козьма

Прутков говорит: «Нельзя обятье необыкновенное». Вот так и у меня получилось, ибо в работе психотерапевтического отделения для наркоманов особо интересовала эта сторона, которая связана с психической зависимостью от наркотиков. Да и сами врачи больше говорили о ней. Физическая нагрузка, физиотерапевтический кабинет, укомплектованного необходимой аппаратурой, где, к примеру, с помощью электроника, дарсонвала и других процедур идет процесс восстановления. Есть кабинет лечебного массажа, то есть в данном плане лечебница оснащена

неплохо. Хотелось бы большего, ПНД из заработанных средств пытается и сюда что-то выкроить, да на все «хотелки» сразу денег не наберешься.

Будет в этом отделении со временем и социальный работник. Ведь потом парней и девчат надо либо трудоустроить, либо помочь определиться в учебе - одним словом, адаптироваться в обществе, которому они себя противопоставили и большая часть которого их просто не понимает. Нужен здесь психолог. Надо подумать о родителях - ведь все они невротики, нуждаются в психологической помощи. Целый комплекс проблем.

Есть намерение, если появятся средства, сделать пристрой кзданию, где будет более просторный спортзал. Кровати хотелись бы поставить... Но пока возможности для стационарного лечения нет. А может, тот момент, когда сюда приглашают, но не призывают ходить, даст больший результат?

...С появлениею этой огромной беды - наркомании и ее невынужденным ростом мы все как-то растирались. Извечный наш вопрос «Что делать?» всех беспокоит в крайности. Чего только ни предлагают предпринять с этими больными ребятами и девчушками избравшими, к их счастью, этой горькой части взрослые люди - даже слушать порой страшно.

А никому не становится страшно от мысли, кто заполнит тот огромный вакuum, когда останутся лишь отжившие свой век люди и горстка спасшихся от апокалипсиса молодых? То, что бороться за них надо, - это аксиома, библейская истинка «Помоги ближнему своему». Она касается всех, а не только врачей, которые в силу своей профессиональной этики обязаны делать это. И делают в меру своих знаний и сил. И не теряют надежды.

Светлана КУТЕРГИНА.

КОММЕНТАРИЙ

ЭТО НЕ ПРОСТО БУМАЖКИ, ЭТО АКЦИИ, ПОДКРЕПЛЕННЫЕ НЕФТЬЮ

Вредакцию поступило несколько обращений работников ОАО «Сургутгазстрой», в которых говорилось, что зарплату им стали выдавать акциями ОАО «СНГ».

Надо ли говорить, что после бесчисленных обманов со стороны и государственных, и не-государственных структур со своим рода ценными бумагами люди с опаской относятся к таким новшествам и не ходят от них ничего, кроме очередного нарушения. Чтобы прояснить создавшуюся ситуацию, мы обратились за комментарием к председателю совета директоров «Сургутгазстроя» Сергею КАНДАКОВУ.

- В связи с чем оплата труда наших рабочих осуществляется акциями ОАО «СНГ»?

- С нами подрядчики расплатились акциями «Сургутнефтегаза». И несмотря на то что нам, конечно, сейчас невыгодно расчитываться ими в качестве зарплаты, мы пошли на это.

Я считаю, этим мы делаем добро для людей. Кто понимает - берут безоговорочно. Кто не понимает - не есть такие люди и их можно понять, сколько раз их обманывали со всеми этими акциями, бумагами... Но ведь акции «СНГ» - это как какие-то бумаги, это ценные бумаги, подкрепленные нефтью, валиют. Поглядите сами, «Сургутнефтегаз» увеличивает добчу нефти, развивается, его акции в

цене во всем мире, не только у нас, в России. Так что это не обман.

Но даже если кто-то, несмотря на то, не хочет становиться владельцем акций, так в городе есть штука двадцать фирм, которые осуществляют их покупку, сразу выдавая наличные.

Мы просчитали и увидели, что сможем с помощью акций закрыть часть задолженности по зарплате: часть отдаем деньгами, часть - акциями. Это один из реальных вариантов рассчитаться и выйти из трудного положения. И такое решение было принято на совете директоров нашего предприятия. Таким образом до конца года мы полностью погасим все долги по зарплате.

У нас сейчас тяжелая обстановка. И дело тут не только в неплатежах. Сегодня в «Сургутгазстрое» очень много работников пенсионного возраста - целое поколение. И всех им нужно как следует отправить на заслуженный отдых. По решению трудового коллектива, каждому из пенсионеров надо выплатить пособие в тридцать миллионов рублей. И таковые мы выплачиваем так же, как зарплату, - и деньгами, и акциями. Кому еще не выдали - выдали. Акции - те же деньги, только

не обесцениваются, как рубли.

- Вы исходите из расчета стоимости одной акции в два рубля. Это дороже рыночной стоимости.

- Потому что деньги обесценились. Акции растут ежедневно. Причем растут в долларах. Думаю, уже скоро барьер в два рубля будет достигнут.

В Сургуте цена несколько отстает, но надо учитывать, что здесь

РЕЗОНАНС

УВД борется с хамством

В нашей газете 17 октября было опубликовано письмо А. Захаровой «Хочется надеяться, что произошло недоразумение», в котором излагалась жалоба на грубое обращение и бесконтактное поведение милиционера БППСМ С. Кузьмина.

На днях редакция получила ответ из УВД от заместителя начальника милиции общественной безопасности майора милиции С. Волжакина, в котором сообщается: «По данному факту мною было проведено служебное расследование. Факты, указанные в письме, подтверждены.

Было установлено, что Кузьмин С. А. провинил в отношении А. Захаровой хамство, членом УВД и Устава ППСМ. Пункты 92 и 93 Устава ППСМ.

По результатам служебного расследования милиционеру

вообще акции дешевле продают-покупают. В. Богданов говорит, что нельзя продавать акции. И правильно ведь говорит. В сущности, продавая их, мы тем самым оказываем спонсорскую помощь московским фирмам, которые скупают акции здесь по дешевке.

Подготовила Елена СОЛОМИНА.

Сургутская 65 лет

«К победе коммунизма», 1 декабря 1961 года.

Сейчас это может показаться странным, но раньше комсомольские и партийные организации заботились не только о производственных успехах людей, но и о их моральном облике. Вероятно, старшее поколение хорошо помнит примеры подобной заботы и в какой-то степени анекдотических ситуаций, когда жена жаловалась на мужа в райком.

«Первый неприятный разговор произошел у Прокопия Трифонова с председателем колхоза Георгием Гавриловичем Кушниковым.

- Как тебе не стыдно, бросил жену и ребенка...

- Не подходит она мне, с леницой... - цедил сквозь зубы, опустив глаза, Прокопий.

- Не подходит, говоришь. А что же раньше смотрел? Ведь не первый раз женщина - третий. Может, снова «ошибся»? Хватит безобразничать. Иди проси прощения у Валентины!

С красным от стыда лицом вышел из правления Прокопий, но все же пошел не к дому, а к новой жене...

Труднее всех, конечно, жене Прокопия - Вале. Отдав всю нежность первой девичьей любви мужу, молодая женщина на промысел в Киривое, уже не скрывает своей связи с дядкой Медведевым.

Валентина вынуждена была уйти из дома. И разве можно сегодня не сказать о том, что в тот трудный период ее жизни Вале никто не помог...

Нельзя больше мириться с легкодумным отношением некоторых комсомольцев к семье. Надо объявить решительную борьбу этим «турецким султанам» (Г. Беляевцев).

Страницы листала Евгения ЛАРИНА.

ХРОНИКА ГИБДД

Только за один день, среду минувшей недели, на дорогах города и района произошло 27 дорожно-транспортных происшествий, а всего за неделю было зарегистрировано 135 ДТП, в которых пострадали четыре человека.

Около 8 часов утра 24 ноября на регулируемом перекрестке улиц Островского и Профсоюзной водитель автобуса КАЗ при повороте налево допустил наезд на пешехода, в результате чего последний получил телесные повреждения.

Вечером 29 ноября на ул. 30 лет Победы, напротив дома №32 водитель автомашины ЗАЗ-1102 сбил пешехода, который в состоянии алкогольного опьянения перебегал проезжую часть перед близкодействующим транспортом. Пешеход с открытыми переломами рук и другими телесными повреждениями был госпитализирован.

На третьем километре автодороги Сургут - Нефтеюганск 30 ноября в 11 часов женщина-водитель автобуса КАЗ-2108 не справилась с управлением своей машины и выехала на полосу встречного движения, где столкнулась с ВАЗ-2108. В результате ДТП оба автомобиля получили технические повреждения.

За истекшую неделю к администрации ответственности за оставление места происшествия было привлечено пятнадцать водителей, десять из которых подверглись штрафу в размере одной тысячи рублей, двое лишились водительского удостоверения сроком на два года и трое помещены в изолятор временного содержания сроком до 15 дней.

Виталий КВАШИН, пресс-служба ГИБДД.



ПЕРЕХОДНЫЙ ВОЗРАСТ?

Часто изменения в поведении подростка связывают с переходным возрастом. Объясняют себе взрослый причину - и успокаются. А в корень проблемы ни отец, ни матерь не желают, а может быть, боятся найти ответ, гонят прочь возникшие подозрения. Однако для употребляющих наркотики часто характерны одни и те же признаки поведения.

Возрастает скрытность, подросток чаще отлучается из дома, находится вне его более продолжительное время. Меняется режим сна и бодрствования, падает интерес к учебе, увлечениям, ребенок прогуливает занятия, сникается успеваемость. В то же время у подростка возникают финансовые запросы, под разными предлогами он просит все больше денег. Начинают пропадать деньги из карманов одежды родителей, их кошельков, из дамских тайников, потихоньку исчезают ценные вещи.

Одновременно с этими признаками можно заметить и другие, например, появление новых друзей или изменение поведения старых приятелей: они переговариваются между собой тихо, речь понята только им.

Подозрение взрослых должны вызвать неестественно узкие или широкие зрачки независимо от освещения. Часто ребята выглядят неряшливо, они носят одежду с длинными рукавами, если даже на улице солнечно, волосы у них сухие, кисти рук отекшие. Зубы темные, разрушенные, речь невнятная, медлительная, движения неуклюжие. Вначале родители склонны думать, что ребенок пьян, однако запаха алкоголя не ощущается.

Очень важный признак при наркотике - у ребенка быстро меняется настроение и оно не соответствует ситуации. И самый главный признак - следы инъекций (уколов) на венах. Впрочем, сейчас кое-кто предпочитает нюхать тот же герони.

Отклонения в поведении подростка могут быть и другими, специфическими - все зависит от употребления тех или иных видов наркотиков. Оpiатные, то есть произведенные из мака, наркотики, вносят в поведение следующие признаки: необычная сонливость в самое неподходящее время (человек засыпает в любой позе, а если его окликнуть, он тут же включается в разговор, будто и не спал). Речь его замедленная, говорит о том, что уже всеми обсуждено и забыто. Он очень добродушен, покладист, говорчив, предупредителен, производит впечатление рассеянного человека, стремится к уединению. Зрачок (это очень важный признак) необычайно узкий, кожа бледная, сухая, теплая. Его невозможно уложить спать до поздней ночи. Такое состояние держится не более 8-12 часов, а иногда продолжается всего 4-5 часов. А потом начинается абстиненция.

Ноябрь напомнил о лучших временах

В ноябре цены на рынке акций пошли в рост. Восходящее движение рынка, заданное резким повышением стоимости бумаг «Газпрома», к середине месяца вовлекло в себя и акции других эмитентов.

В итоге средняя стоимость корпоративных бумаг на ММВБ увеличилась за две недели почти на 40 процентов, а наибольший сильный рост пришелся на 23 ноября, когда средние рублевые цены акций выросли более чем на 16 процентов.

По мнению участников торгов, значительному увеличению стоимости акций российских эмитентов в первую очередь способствовали отнюдь не внутренние причины, а позитивная конъюнктура мировых фондовых рынков. И американский, и европейские рынки сейчас растут. Западные инвестиционные фонды, переоценявшие их возможности, постепенно увеличивают долю активов, вкладываемых в развивающиеся страны. Несмотря на то что отечественный рынок ныне считается одним из наиболее рискованных, некоторые фонды выделили небольшие ресурсы для покупки российских акций.

В результате общее улучшение ситуации в мировых финансах

перевесило всю совокупность негативных факторов, на которые по-прежнему богата российская действительность. Так, акции продолжили бодро прибавлять в цене, несмотря на ухудшение самочувствия Президента России. Как отметил начальник отдела межбанковских операций и ценных бумаг банка «София» Олег Стобуцкий, состояние здоровья Бориса Ельцина уже не является решающим фактором, способным оказать существенное воздействие на рынок. Этот фактор permanetно заложен в рыночных котировках и постоянно учитывается участниками торгов в процессе принятия инвестиционных решений.

Лидеры ноябрьского повышения цен стали акции «Сургутнефтегаза» и «Ростелекома» - с 10 по 24 ноября они прибавили в цене на 48 и 38 процентов соответственно.

«Российская газета»,
28 ноября.

ТРУД

ВЫНУЖДЕННЫЙ ПРОГУЛ

Допустим, вас уволили или перевели на менее оплачиваемую работу. Вам удалось доказать, что это было сделано несправедливо. И теперь вас должны восстановить на прежнем месте работы и компенсировать те деньги, которые вам не удалось заработать за время вынужденного прогула.

В соответствии с законом, когда орган, рассматривающий трудовой спор, вынес решение о восстановлении на работе, он одновременно выносит решение и о выплате среднего заработка за это время. Если раньше вынужденный прогул оплачивался за период не более одного года, то с марта 1997 г. (когда в КЗоТ были внесены изменения) работник может получать средний заработок за все время вынужденного прогула.

Работник должен представить справку о своей средней заработной плате в комиссию по трудовым спорам или в суд, рассматривающий дело. Согласно статье 40 КЗоТ администрация предприятия (организации) обязана предоставить со-труднику такую справку. Этот документ должен подтверждать, что гражданин работал в данной организации в нем указываются специальность, квалификация, должность, время работы и размер заработной платы. Сам средний заработок для оплаты времени вынужденного прогула или разницы в зарплате за время выполнения нежеоплачиваемой работы определяются за три календарных месяца (с 1-го по 1-е число), которые предшествовали дню увольнения (перевода).

В большинстве случаев определение средней зарплаты основывается на среднем дневном заработке (постановление Минтруда РФ от 15.02.96 г.). Начисленную за три месяца заработную плату делают на количество рабочих дней, исходя из нормальной или сокращенной продолжительности рабочего времени, установленной законодательством из расчета пятидневной трудовой недели. При этом из расчетного периода исключают официальные нерабочие праздничные дни. Учитывается и повышение оплаты труда: средний дневной заработка увеличивается на коэффициент повышения тарифных ставок или коэффициент повышения минимального размера оплаты труда.

Если после незаконного увольнения гражданин устроился на другую работу, то полученная там зарплата учитывается при взыскании заработной платы за время вынужденного прогула.

Если после незаконного увольнения гражданин устроился на другую работу, то полученная там зарплата учитывается при взыскании заработной платы за время вынужденного прогула.

дленного прогула (ведь прогул получается формальный). Но если истец до увольнения одновременно работал в другой организации, где также получал заработную плату, то вынужденный прогул ему оплатят уже без вычета этих денег.

Предусматриваются и более сложные случаи. Например, в ходе разбирательства выяснилось, что администрация, уволив работника, нарушила порядок увольнения, но отсутствие его на рабочем месте действительно было вызвано неуважительной причиной. В данном случае вынужденным считается только прогул со дня издания приказа об увольнении. Соответственно и средняя заработка plata восстановленному работнику выплачивается с этого дня, а не с первого дня невозможности на работу.

Во всех случаях средний заработок не может быть меньше установленного законом минимального размера оплаты труда, если гражданин полностью отработал норму рабочего времени, которая была определена в расчетном периоде.

Обязанности работодателя перед незаконно уволенным работником не исчерпываются возможением ему заработной платы за время вынужденного прогула. Администрация предприятия обязана восстановить незаконно уволенного или переведенного на прежней работе. Кроме того, на должностное лицо, виновное в незаконном увольнении или переводе работника на другую работу, суд может возложить обязанность возместить ущерб, причиненный предприятием, учреждением, организацией в связи с оплатой за время вынужденного прогула или за время выполнения нежеоплачиваемой работы (статья 214 КЗоТ).

Такая обязанность возлагается, если увольнение или перевод произведены с явным нарушением закона или если администрация задержала исполнение решения суда о восстановлении работника на работе. При этом размер возмещения ущерба не может превышать трех месячных окладов виновного должностного лица.

Оксана ВИШНЯ. «Глобус».

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

из конфет московских фабрик
«Бабаево», «Красный Октябрь».



В ассортименте более 100 сортов.

За справками обращаться по тел.:

35-20-31, 35-20-34.

ОГРАНИЧЕНИЯ СДАЕТ В АРЕНДУ
ПОМЕЩЕНИЯ ПОД ОФИС В ЦЕНТРЕ ГОРОДА.
Тел.: 77-54-19, 24-30-54.

Департамент по социальным вопросам и здравоохранению выражает благодарность ООО «РЕБУС» в лице Виталия Николаевича ЗЕФИРОВА и Натальи Юрьевны КРАУЗ за благотворительную помощь, оказанную проживающим в муниципальных учреждениях социального обслуживания «Геронтологический центр» и «Альтернатива».

Спасибо вам за внимание и неравнодушие к людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Финанс «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ» оказывает дополнительную услугу – ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ по телефону «Об»

ОБЪЯВЛЕНИЯ В КРЕДИТ

06 «СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР»

«СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»

КРУГЛОСУТОЧНО

СПОРТИВНЫЙ ТЕЛЕТАЙМ

СПАРТАКИАДА

На территориальной спартакиаде среди ветеранов спорта, которая проходила в Борисовском Тюменской области, команда из Сургута в настольном теннисе заняла первое место, в минифутболе - второе, в шахматах - третье. В общекомандном зачете Сургут занял третье место, уступив командам из г. Тюмени и г. Тобольска.

В г. Тобольске состоялось первенство области по баскетболу среди мальчиков 1987 г.р. Команда ДЮСШ горспорткомитета г. Сургута вернулась с третьим местом.

ВОЛЕЙБОЛ

Начался кубок города Сургута по волейболу среди мужских команд - коллективов физкультуры. В соревнованиях примут участие 13 команд.

С 9 по 11 декабря в г. Нижневартовске состоится первый Всероссийский турнир по волейболу на кубок губернатора ХМАО. На соревнования приглашены лучшие волейбольные команды России.

БОКС

Чемпионат России по боксу «Олимпийские надежды» проходит в эти дни в Нижневартовске. В чемпионате участвует сборная команда ХМАО.

ШАХМАТЫ

В городском шахматно-шашечном клубе прошло первенство города по шахматам среди вузов и средних специальных учебных заведений. В общекомандном зачете в группе «А» (факультеты физкультуры и спорта) победил СургУ, второе место - у СГПИ. В группе «Б» первое место - у СургУ, второе - у ПЛ-56, на третьем - Сургутская высшая гимназия.

БАСКЕТБОЛ

В г. Таганроге состоялся очедный тур чемпионата России по баскетболу среди мужских команд Высшей лиги. На площадке сургутского «Университета» встретились с командой «Краснокотельщик». Обе игры сургутяне проиграли.

Следующий тур чемпионата России по баскетболу проходит в эти дни. Сургутский «Университет» встречается с командой «Химик» из г. Энгельса.

По информации городского спортивного комитета.

Семья ТАРАСОВЫХ благодарит коллектив КИПА, администрацию, профком завода стабилизации

конденсата, соседей, друзей за помощь

в организации похорон любимой дочери

ЮЛИИ.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>
Подписано в печать:
по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 18.990. Заказ № 6371.
За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.